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Ledningsråd för hjälpmedel, 
vårdsamverkan, interna Lessons 
learned (erfarenhetsåtervinning)
i projekt program Milllenium, 
styrelsemöte med VästKom och så ett 
kort informationsmöte om nuläget i 
Millennium till de 49 kommunerna. 

Och sist, men inte minst APT! 
Efterlängtat att kunna träffas hela 
gänget, höstens intensiva Millennium-
arbete har gjort det glesare mellan 
APT:erna, så det kändes gott. 

Vi har nu haft igång det här 
nyhetsbrevet i ett drygt halvår och vi 
vill GÄRNA veta om du läser det och 
om du tycker det är till någon nytta. Så 
gå in på länken här intill och tyck till! 
Tack för att du vill hjälpa till att göra 

oss bättre.  

En sista hälsning för året kommer ut 
nästa vecka. Till dess önskas god helg 
och en fin luciadag!

| Kristina

Mötestät vecka denna vecka!

Kalendern
	 20 december	 Löneutbetalning
	 24 december	 Julafton
	 25 december	 Juldagen
	 26 december	 Juldagen
	 31 december	 Nyårsafton och dags 

			   att vända blad!
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Årskrönika 2024 nästa vecka. Nyhetsbrevet återkommer vecka 3 | 2025
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Inriktningsdokument primärvårdsuppdrag
Fortsatt arbete pågår med Inrikningsdokumentet gällande 
kommunernas primärvårdsuppdrag. Omkring 150 personer har 
deltagit i kommundialoger i samtliga kommunalförbund. En 
stor enighet råder i att en länsgemensam skrivning stärker den 
kommunala rösten och skulle vara ett stöd för att nå en mer jämlik 
vård.

En första delrapportering till VästKoms Styrelse lämnades under 
torsdagen.

Vårens Digitalkonferenser inför remiss av 
förslag till inriktningsdokument
VästKom sammanfattar höstens dialoger och presenterar 
ett förslag på inriktningsdokument gällande kommunernas 
primärvårdsuppdrag. Vi önskar skapa en dialog kring 
inriktningsdokumentet inför kommande remissrunda och beslut i 
samtliga kommuner under 2025.

Målgrupp kommunala politiker samt chefer och ledare inom 
kommunens vård, omsorg, hälso- och sjukvård liksom socialtjänst. 
Inbjudan gick ut i slutet av november och anmälan görs på 
VästKoms hemsida med länken nedan.

[LÄNK]

| Angela Olausson 
Strateg Hälso- och sjukvård

Hjälp oss att bli bättre!
Passa på att tycka till om Veckobrevet.

Vi vill bli bättre på att ge dig det du vill veta mer om. så svara på några 
korta frågor i Forms genom nedan länk. 

[ LÄNK ]

Årets sista Ledningsråd Hjälpmedel
Veckan inleddes med årets sista Ledningsråd för hjälpmedel där 
man bland annat beslutade om förändrade debiterings- principer 
och hantering av förkomna hjälpmedel, samt reviderad anvisning 
för eldriven rullstol. 

Samverkansfunktionen och beredningsgrupperna har tagit fram ett 
Stödmaterial för huvudmännen (regional och kommunal hälso- och 
sjukvård samt socialtjänst) vid organisering av hjälpmedelsfrågor. 
Stödmaterialet kan vara ett gott stöd i det egna arbetet, i den egna 
organiseringen, och vi hoppas på stor spridning. 

Utifrån uppdraget att kartlägga styrdokument och 
uppdragshandlingar i den gemensamma hälso- och sjukvården och 
dess digitalisering har flera givande intervjuer genomförts under 
veckan.

| Maria Olsson 
Strateg Hjälpmedel och digitalisering

https://vastkom.sharepoint.com/:f:/s/VastKompersonal/EnMmnCyr2UZBsDxFJpSZiYYBsMEokEsAz_kPWP2B-2FWdw?e=dGVA0U
https://vastkom.sharepoint.com/:f:/s/VastKompersonal/EnMmnCyr2UZBsDxFJpSZiYYBsMEokEsAz_kPWP2B-2FWdw?e=A1kUkp
https://vastkom.se/samverkansuppdrag/halsoochsjukvardsfragor/konferenserseminarier/dialogkpujanuari2025.4.671aed341932465297e342.html
https://forms.office.com/e/kGsgmgfNap
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En riktigt fin och God Jul 
- tack för ett händelserikt 2024!
På årets sista APT samlade vi tankar och 
funderingar från året - vad som varit bra 
och vad vi kan göra bättre. Visserligen låg 
fokus på det som hänt i det senaste med 
Millennium men också att vi känner en 
tillförsikt till vad som komma skall och vår 
framtid i VästKom. 

Tomten kom på besök och vi fick alla en 
liten stund med henom, viska ett par ord om 
kommande år i örat och få ett litet leende 

till svar. Tomten berättade att vi ska ut på 
problemlösaräventyr i januari med en bit mat 
efter!

Tack för denna veckan och vi avslutar 
säsongen med Årskrönikan i årets sista 
nummer!

| Johanna

Ett intensivt arbete för att färdigställa remiss-
förslag på både Hälso- och sjukvårdsavtal och 
de fyra lagreglerade överenskommelserna. 
I veckan har stort fokus varit på Överenskommelsen om samverkan 
kring personer med psykisk funktionsnedsättning och personer 
med missbruk av alkohol, droger och spel om pengar.

	■ VästKoms Styrelse har fått en nulägesbeskrivning av hur arbetet 
fortlöper och om fastställd tidsplanen, även VVG har informerats i 
veckan.

	■ Vårdsamverkans hemsida fylls nu på med information om 
pågående arbete.

	■ Anmälningarna har börjat komma in till Dialogkonferenserna 
inför remiss under perioden februari - 15 juni, 2025.  
Den 5,6 och 13 februari riktar sig inbjudan till dialog främst till 
politiker och den 24 och 25 februari till tjänstepersoner.  
Anmälan sker via Regionkalendern.

| Malin Swärd Davidsson 
Strateg Hälso- och sjukvård

Synpunktshantering av  
Länsgemensam riktlinje SIP
Tillsammans med VGR har vi sammanställt och skrivit om riktlinjen 
utifrån de förslag och synpunkter som kommit in. Vi har haft en 
avstämning med arbetsgruppen och arbetet går framåt.

Ny uppdaterad uppdragshandling
Vårdsamverkan Västra Götaland (VVG) har haft möte där man 
antog ny uppdaterad uppdragshandling kring samverkansgrupp 
Läkemedel - en arbetsgrupp som riktar in sina frågor kring säker 
läkemedelshantering och effektiv läkemedelsförsörjning med 
hög kvalité för kommunala akutläkemedelsförråd (KAF) och 
öppenvårdsdos. Även en kort rapport kring arbetet med SIP gavs.

| Angela Olausson 
Strateg Hälso- och sjukvård

Missa inte Årskrönikan!
Kommer i din brevlåda  

på torsdag 19 december...

KFI har ingen fast personal, utan de flesta 
har en grundanställning på ett lärosäte i 
Västsverige. 

Föreningen har 55 medlemmar, de flesta 
kommuner, Västra Götalandsregionen 
och Göteborgs Universitet.  En gång per 
år samlar KFI ihop ett urval av spännande 
forskningsprojekt som pågår eller pågått under 
året och presenterar de på en KFI-dag, som 
ägde rum den 29 november i Göteborg. 

Det här var några av punkterna på årets 
konferens:

Evidensbaserad politik:
Beslutsfattande baserat på vetenskapliga 
bevis och data. Finns det och fungerar det? Två 
slutsatser redovisades: 1) Kunskap är beroende 
av sammanhang och 2) Mer evidens gör inte 
beslutfattande enklare. Evidens är ofta motstridig 
eller ofullständig och hur den används beror på vilka 
värden eller prioriteringar som styr.

Samarbete: 
I vilka sammanhang är samarbete mellan kommuner 
verkligen effektivt? Det finns studier om visar både 
att det är kostnadseffektivt och ger högre kvalitet 
och studier som visar motsatsen. 

Så svaret är: det beror på! 
Det är lättare att samverka med högre kvalitet 
och billigare inom t ex tekniska områden. En 
iakttagelse i forskningen är att kostnaderna ofta 
ökar för de största och minsta kommunerna. 
Transaktionskostnaderna äter upp vinsterna. Ju fler 
som samverkar, desto mer avtar vinsterna.

Årsredovisningar:
Denna studie hade djupdykt i textanalyser av 
kommuners årsredovisningar: Kan en och samma 
årsredovisning ge olika bilder av kommunens 
ekonomi? Texterna i årsredovisningarna har över 
tid blivit allt längre. Finns mycket forskning, bland 
annat sentimentanalys (texten är väldigt positiv 
men siffrorna är inte lika bra) och man konstaterar 

att ju bättre ekonomi, desto mer generell grundton i 
årsredovisningen. Texterna är ju ett sätt att signalera 
till omvärlden. 

På konferensen fick 
undertecknad sällskap 
av en för många 
på VästKom kär 
bekantskap: Håkan 
hälsar så gott till er 
alla!!

| Kristina

 KFi-dagen 29 november 2024
KFi, Kommunforskning i Väst, är en forskningsorganisation som bedriver och förmedlar 
forskning och utveckling inom området ekonomi och organisation i kommuner och regioner. 
Direktören på VästKom ingår i styrelsen för KFI.  

Är du nyfiken 
och vill veta mer?!
Gå gärna in och läs mer på www.kfi.se. 

Där hittar du länkar till rapporter och 
inbjudningar till kommande seminarier.

http://www.kfi.se. 

